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Aroma Wheel
Our sense of smell is even more important

when experiencing wine than our sense of taste. 
Our tongues recognize only five tastes:

sweet, sour, bitter, salty and umami (savoury)
With our sense of smell, however, we may identify

hundreds of substances from memory or by association.



SPARKLING WINE

BOSCHENDAL BRUT NV 540
GLASS 120
The original Cape MCC with a brisk clean palate 
and refreshing acidity. Perfect with oysters

SIMONSIG KAAPSE VONKEL SATIN 
NECTAR DEMI-SEC 490
GLASS 100
Spring blossoms, ripe summer fruit and hints of 
caramelised baked apple on the nose. A lively mousse 
and hint of sweetness on the palate balanced by a soft, 
natural acidity.

GRAHAM BECK BRUT ROSÉ NV 490
This rose has a voluptuous nose of strawberries 
and cream, followed by fresh acidity and red fruit 
on the palate.

L’ORMARINS BRUT CLASSIQUE NV 470
Elegant, fresh and lively, this wine is rich in minerality 
with hints of brioche, citrus and framboise. Chardonnay 
yields a fresh lime character and the pinot noir provides 
perfume.

PONGRÁCZ BRUT 450
The brisk dryness, full toasty flavour of fine premium 
wine left to ferment a second time on the yeast gives
this wine the character of some of the great 
champagne houses.

DURBANVILLE HILLS SPARKLING 
SAUVIGNON BLANC 350
Intense aromas of tropical fruit salad, zesty lime, 
papaya and passion fruit.

J.C. LE ROUX LA FLEURETTE NON-ALCOHOLIC 300
A light floral crispy fruit salad in the glass with a swish
of bubbles. Ideal for the designated driver who needs to 
still look fashionable.

J.C. LE ROUX LA CHANSON (SWEET) 320
GLASS 80
Deep red complexity of red fruit with a lovely balanced 
sweetness for those who prefer their bubbly in the 
sweeter style.

ZARDETTO TRADIZIONE PROSECCO BRUT DOC 480
GLASS 100
Classic style of Prosecco, fresh and fruity

MASOTTINA PROSECCO BRUT DOCG  480
GLASS 100
Crisply dry and absolutely refreshing with a light 
petillance and rich finish.
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CHAMPAGNE

MOËT & CHANDON BRUT IMPÉRIAL 1800
The world’s favourite champagne with all the features
that make champagne so seductive as a classic aperitif
or meal companion. delicious crispy balance.

MOËT & CHANDON NECTAR IMPÉRIAL 2000
A hint of fruity sweetness creeping into the classic 
toasty mouthfeel of champagne giant Moët.

MOËT & CHANDON ROSÉ IMPÉRIAL 2300
The classic strawberry fruit of great Pinot Noir giving 
an intensity to the mouthfeel.

VEUVE CLICQUOT NV 1800
Crisp yeasty flavours lead to a long dry finish and 
fresh toasty nose.

VEUVE CLICQUOT RICH DEMI-SEC 2000
The classic style of veuve cliquot in a fruitier fuller 
style with peardrops and apricot on the palate.

VEUVE CLICQUOT ROSÉ 2300
A rich toasty pinot noir based bubbly with a long 
lingering finish redolent of red fruit.

BILLECART-SALMON BRUT RESERVE NV  1900
Light, fine and harmonious. a blend of Pinot Noir, 
Chardonnay and Pinot Meunier from three different 
years. Aromas of ripe pear.

BILLECART-SALMON BRUT ROSÉ RESERVE NV 2800
Forti’s absolute favourite. The tradition of seven 
generations and a special method of  vinification
give this cuvée a light, elegant flavour and fresh finish 
with a taste of raspberry.  

OTHER CHAMPAGNES CELLARED AND 
AVAILABLE ON REQUEST



WHITE WINE

VARIETALS
GROOT PHESANTEKRAAL SAUVIGNON BLANC 290
CARAFFE (187ML) 90
A fresh, medium-bodied wine with a lively tropical fruit 
character, green fig, pear and citrus with a crisp acidity.

CARMEN STEVENS SAUVIGNON BLANC 280
Gorgeous and unusual tropical fruit flavours - peach and 
stone fruit. A crisp entry has a lime citrus nuance, and a 
passion fruit finish.

DE GRENDEL SAUVIGNON BLANC 300
Abundant tropical fruit flavours of passion fruit, 
grapefruit and guava on the nose. The fruit follows 
through on the palate, giving richness, then ends 
crispy dry.

PAUL CLUVER VILLAGE SAUVIGNON BLANC 320
CARAFFE (187ML) 120
Elgin style crisp green apple mouthfeel with a long 
minerally finish

ATARAXIA SAUVIGNON BLANC 360
Concentrated aromas on the nose of guava, paw paw, 
green figs and lime. This wine is fresh, bright and 
bursting with vibrant citrus fruit and mouthwatering 
saline savouriness.

EIKENDAL JANINA UNWOODED CHARDONNAY 340
CARAFFE (187ML) 120
Blossoming citrus, peach and stone fruit. A dry entry 
has a marmalade nuance, then succulent nectarine 
and a lemon cream finish. 

DURBANVILLE HILLS CHARDONNAY 340
Durbanville gives this wine citrus, citrus, citrus, bursting with 
zest with a long dry and elegant finish.

DE WETSHOF LIMESTONE HILL CHARDONNAY 340
CARAFFE (187ML) 120
Named after the vineyard's clay and lime-rich soils 
that impart a textbook, typical citrus fruit clarity, also 
grapefruit, lemongrass, nuttiness and minerality, 
with a clean, zesty finish.

PAUL CLUVER VILLAGE CHARDONNAY 370
CARAFFE (187ML) 130
Lightly oaked Chardonnay, bursting with citrus, fresh 
Granny Smith apple notes, nuances of white peach, 
fresh and fine acidity, with a lingering finish.

RUPERT & ROTHSCHILD BARONESS NADINE 
CHARDONNAY 900
Crisp lemon notes with subtle grapefruit nuances
and smooth creamy nougat flavours, followed by 
lingering macadamia nut undertones.



WHITE WINE
VARIETALS (Cont.)

JORDAN THE WHOLE NINE YARDS
CHARDONNAY 1300
Rich wooded full bodies and iconic Chardonnay with 
a rich creamy finish

HAMILTON RUSSELL CHARDONNAY 1800
Flagship Chardonnay with incredible provenance and 
a long illustrious award-winning lineage. Classic 
Burgundian Hemel en Aarde style

KEN FORRESTER PETIT CHENIN BLANC
NATURAL SWEET 250
CARAFFE (187ML) 90
A decidedly cheeky moreish and 'lekker' wine with 
a powerhouse of flavours the likes of ripe melon, 
guava and pineapple. 

NICK AND FORTI’S ARTSPACE CHENIN BLANC 
(BY SARONSBERG) 250
CARAFFE (187ML) 90
Swartland Chenin Blanc from bushvines, a rich tingly
mouthfeel with the classic aftertaste of boiled sweets. 
The essence of the sun.

KEN FORRESTER OLD VINE RESERVE CHENIN 
BLANC 450
From the king of Chenin. Melon and spicy baked apple 
aromas. Layered, with mineral notes and honeycomb 
caramel flavours from lees contact with harmonious, 
delicate vanilla oak flavours. 

RAATS ORIGINAL CHENIN BLANC 520 
Linear clean wine with a creamy mouthfeel. It delivers 
a rich and layered palate with an abundance of ripe 
stone and citrus fruit with a great balanced acidity

BERNARD SERIES CHENIN BLANC 600
The grapes for this distinctive Old Vine Chenin Blanc 
are hand-picked from characterful and genuinely 
unique old bush vines specifically blended from Cape 
Town, Stellenbosch, Paarl and Darling. It features 
vibrant tropical fruit flavours with hints of honey 
and oak spice on the finish

KEN FORRESTER FMC CHENIN BLANC 1800
A rich and generous, iconic chenin blanc, layered with
dried apricot, melon, vanilla and honey characteristics 
that will gain additional complexity with cellaring. 

LISMORE AGE OF GRACE VIOGNIER 600
Peaches, stone fruit, pear and citrus in a melange of 
sheer beauty

TERRA DEL CAPO PINOT GRIGIO 250
Attractive, subtle whiffs of lemon and orange, with 
succulent notes of fleshy peach swirling effortlessly 
across the palate that finishes with zesty freshness.



BLENDS

BUITENVERWACHTING BUITEN BLANC 240
CARAFFE (187ML) 90
A Sauvignon Blanc based blend with ripe gooseberry, 
green peppers, green melon and hints of tropical fruit, 
�nishing with a pleasing citrus tang.

HAUTE CABRIÈRE CHARDONNAY PINOT NOIR 300
CARAFFE (187ML) 100
You will �nd an abundance of zesty fruit, most notably 
white peach, lychee and red fruit, with a delectably full 
mouthfeel and balance.

EENZAAMHEID BLANC 350
Inspired agter paarl blend from SA’s most celebrated 
young wine maker. Chenin Blanc base, with overlays 
of �avour from southern french varietals. Absolutely 
mouth watering!!

CASAL GARCIA VINHO VERDE (PORTUGAL) 330
Light, �ne petillance with the classic fruitiness and 
freshness of vinho verde. A seafood must. 

ROSÉ WINE

NEDERBURG ROSÉ (SEMI-SWEET) 220
GLASS 70
Flavours of ripe strawberries, cassis and candy�oss 
with dark red berries and  cream on the mid-palate 
and a juicy, crisp and dry �nish.

DE WETSHOF LILYA ROSÉ 320
The �oral aroma leads to a freshness on the palate 
showing notes of red berries,  stone fruit and plums, 
with a lingering undertone of light spice and honeycomb.

DELAIRE GRAFF CABERNET FRANC ROSÉ 450
CARAFFE (187ML) 150
Flavours of ripe strawberries, cassis and candy�oss
with dark red berries and cream on the mid-palate
and a juicy, crisp and dry �nish.



RED WINE

VARIETALS 
DURBANVILLE HILLS MERLOT 330
GLASS 110
Grassy fresh notes followed by a dense pencil �nish. 
A wine made with ripe fruit imparting a long persistent 
�nish.

REMHOOGTE ASPECT MERLOT 590
Blue and black berry fruit aromas with a light leafy 
brush and cocoa nuances. In the mouth it has abundant 
juiciness, rich, dark berries, with the gentle spice 
and cocoa.

DE GRENDEL MERLOT 480
Classic elegance, �rst revealing a delicate allsorts of 
berries – red, black and blue –  followed by the alluring 
aroma of aniseed and liquorice.

JORDAN BLACK MAGIC MERLOT 590
plums and red fruit with an alluring elegance and 
classic Jordan long �nish

WARWICK THE FIRST LADY CABERNET 
SAUVIGNON 330
CARAFFE (187ML) 110
Deep dark fruits dominate with blackberry compote 
and black plum, with spicy aromatics of clove and 
cinnamon and a lovely chocolate hint.

NEDERBURG CABERNET SAUVIGNON 330
Classic elegance, from the old lady of the Paarl. 
dependable and full bodied wine in the style that us as 
south africans love with our meat.

LA MOTTE CABERNET SAUVIGNON 450
CARAFFE (187ML) 150
Intense blackcurrants, violets, mint and �eshy plum 
re�ects varietal character elegantly �nishing with 
seamless oak integration, texture and lingering fruit. 

LEEU PASSANT STELLENBOSCH CABERNET
SAUVIGNON 990
Rich �agship style cabernet sauvignon from wine 
royalty. A serious wine in every way.

BEYERSKLOOF PINOTAGE 300
CARAFFE (187ML) 100
South Africa's most popular Pinotage, loved for its 
consistently smooth, easy drinking style with classic red 
cherries, ripe plum and subtle notes of cedar and mocha.

DIEMERSDAL RESERVE PINOTAGE  520
Rich and jammy with the muscles that true red wine
drinkers look for in the wines that complement our meat 
loving palates.
 



RED WINE

VARIETALS  (Cont.)

HAUTE CABRIÈRE PINOT NOIR UNWOODED 350
Demure earthy forest �oor and red berry, layered 
with �ne hints of tru�e, tobacco, cedar and spice and 
pleasing dark berry intensity.

PAUL CLUVER VILLAGE PINOT NOIR 390
CARAFFE (187ML) 130
Beautiful aromas of red fruits intermingle with 
roasted spices followed by a delicious, elegant and
silky palate of poached ripe plums.
 
TESSELAARSDAL PINOT NOIR 1500
Elegant wine made by Emul Ross of Hamilton Russell 
with grapes from hemel en aarde ridge

LEOPARD’S LEAP SHIRAZ 250
CARAFFE (187ML) 90
A medium-bodied fruit driven wine with lively ripe 
red and blue pastille character etched with pepper 
and spice supported by a �rm friendly tannin texture.

NICK AND FORTI’S SHIRAZ (BY SARONSBERG) 350
CARAFFE (187ML) 120
Rhône style and �ne tannins underlayed by delicate 
spiciness. Forti’s feminine desires in a wine.

BLACK SHIRAZ 490
Light and elegant – super fresh - made by South 
African new generation royalty

EENZAAMHEID SHIRAZ 690
A medium-bodied fruit driven wine, perfumed and 
with lively spiciness classic of the sun drenched grapes 
of the agter Paarl with gentle ripe tannin. Absolute 
winner of the SA Shiraz Challenge.

TERRA DEL CAPO SANGIOVESE 320
Sultry, succulent, ripe, red and black cherry aromas 
with a spicy entry of black pepper. Oak intrigue and ripe 
supple tannins, �nishing with a soft plummy fruit �ourish.

KLOOVENBERG GRENACHE NOIR 320
Sultry, succulent, ripe, red from the Swartland



BLENDS
 
NICK AND FORTI’S EPICENTRE BORDEAUX BLEND
(BY SARONSBERG) 390
CARAFFE (187ML) 130
The ultimate food wine and an austere muscly expression
of forti’s desires in a wine. The deep red muscle structure
of Cabernet Sauvignon, seasoned with the classic varietals
of Bordeaux.

LA MOTTE MILLENNIUM 390
Continues to impress in style with raspberry and 
mulberry fruit, cinnamon spice and a hint of mint as 
well as earthiness and discreet minerality.

LE CHANT DU COQ ROUGE 590
A juicy blend of the juiciest cultivars. A fruit explosion 
in the mouth.

ANTHONIJ RUPERT OPTIMA 630
A gorgeous wine of intense depth and complexity 
with dark berry and plum fruit concentration, embellished 
by oak spice, textured ripe tannins and a smooth �nish.

RUPERT & ROTHSCHILD CLASSIQUE 630
Alluring plush black fruits, earthy notes and pencil shavings 
with a smooth, silky texture 
sustaining spice, tea leaves nuances and dark chocolate.

TAAIBOSCH 950
Wonderful exotic aromas of plum, sandalwood and 
perfume, muscly �nish – platter 5 star

MEERLUST RUBICON  1400
South Africa’s most iconic bordeaux blend. The one 
that showed the way

TOKARA DIRECTOR'S RESERVE RED 1400
A Bordeaux-style blend with classic heady notes of 
cassis, black berries and dark cherries punctuated by 
a slight herbal lift and freshness, hints of tomato 
puree and mint. 

VILAFONTE M 2900
Merlot driven Bordeaux-style blend with black fruit 
and ripe cherries. Earthy nose but bright fresh �nish

ZONIN VALPOLICELLA CLASSICO (ITALY) 550
Light, elegant and timeless dryness of the classic
food wines of the veneto.

MARIANA RED (PORTUGAL) 450
Dry ripe tannins o�set by a fruity core demanding 
some serious meat to go with it.
 



BEERS / CIDER

SAVANNA LIGHT / DRY / LEMON NON-ALCOHOLIC 49

HUNTER’S DRY / GOLD  49

HUNTER’S EXTREME  54

CASTLE LITE / CASTLE  39

WINDHOEK LAGER (440ML)  49

WINDHOEK DRAUGHT (440ML)  49

JACK BLACK LAGER  45

HEINEKEN  40

HEINEKEN SILVER   40

HEINEKEN 0.0%  40

HEINEKEN DRAUGHT 300ML  45

HEINEKEN DRAUGHT 500ML  65

GUINNESS DRAUGHT IN A CAN  69

ERDINGER WEISS BEER DRAUGHT 300 ML  60

ERDINGER WEISS BEER DRAUGHT 500 ML  90

ERDINGER DUNKEL DRAUGHT 300ML  60

ERDINGER DUNKEL DRAUGHT 500ML  90

 



SPIRITS 
 

 TOT 25ML

GIN
OLD BUCK DRY GIN 35

BULLDOG DRY GIN 45

HENDRICK’S GIN 45

MALFY BLOOD ORANGE GIN 45

MOSI GIN 45

WILDERER ROSE GIN 45

VODKA
COUNT PUSHKIN VODKA 35

GREY GOOSE VODKA 70

RUM
RED HEART RUM 35

CAPTAIN MORGAN DARK RUM 35

SOUTHERN COMFORT 30

WHISKY / WHISKEY
BAINS SINGLE GRAIN WHISKEY (SA) 35

THREE SHIPS 10 YEAR OLD WHISKEY (SA) 45 

CHIVAS REGAL 12 YEAR OLD BLENDED  55

J & B WHISKY 39

JACK DANIELS TENNESSEE WHISKEY 50

JAMESONS IRISH WHISKEY 49

WATERFORD GAIA 1.1 IRISH SINGLE MALT  120

JOHNNY WALKER BLONDE LABEL  49

JOHNNY WALKER BLACK LABEL  59

WOODFORD RESERVE BOURBON  69

GLEMORANGIE QUINTA RUBAN 

SINGLE MALT WHISKY 140

GLENFIDDICH 12 YEAR OLD SINGLE MALT  85

GLENFIDDICH 18 YEAR OLD SINGLE MALT  190

MONKEY SHOULDER BLENDED MALT  69

GLENLIVET 12 YEAR OLD  79

MACALLAN 12 YEAR OLD 100

LAGUVULIN 16 YEAR OLD 190



SPIRITS 

 TOT 25ML

BRANDY
KLIPDRIFT PREMIUM BRANDY 35

RICHELIEU 10 YEAR OLD BRANDY 49

BOSCHENDAL XO BRANDY  75

HENNESSY VS COGNAC 90

HENNESSY VSOP COGNAC 120

HENNESSY XO COGNAC 300

REMY MARTIN VSOP COGNAC 120

REMY MARTIN XO COGNAC 320

GRAPPA INVECCHIATA 49

TEQUILA
JOSÉ CUERVO BLANCO / REPOSADO  50

DON JULIO REPOSADO TEQUILA 120

LIQUEURS
LIMONCELLO 40

AMARETTO DI SARONNO 40

KAHLUA COFFEE LIQUEUR 40

TIA MARIA COFFEE LIQUEUR  40

AMARULA CREAM 35

AMARO AVERNA 50

JÄGERMEISTER 50

TRIPLE SEC 35

PEPPERMINT LIQUEUR 35

COINTREAU 50

DRAMBUIE 50

CINZANO 50 ML (RED, WHITE OR DRY) 50

CAMPARI 50 ML 60
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CLASSIC COCKTAILS

APEROL SPRITZ  R120
Aperol, Prosecco, Sparkling Mineral Water

HUGO SPRITZ  R120
Elderflower, Prosecco, Sparkling Mineral Water

LIMONCELLO SPRITZ R120
Limoncello, Prosecco, Sparkling Mineral Water

CLASSIC OLD FASHIONED  R120
Woodford Reserve Bourbon, Simple Syrup, Angostura 

BITTERS CLASSIC NEGRONI R120
Campari, Dry Vermouth, Malfy Gin

CUBAN STYLE MOJITO R120
Bacardi Rum, Lemon Juice, Mint, Simple Syrup

STRAWBERRY DAQUIRI R120
Bacardi Rum, Lemon Juice, Fresh Strawberries, 
Simple syrup

PINA COLADA R120
Malibu Rum, Bacardi Rum, Pineapple Juice, Coconut 

CLASSIC OR FROZEN MARGARITA R120
José Cuervo Tequila, Tripple Sec

COSMOPOLITAN R120
Count Puskin Vodka, Cranberry Juice, Tripple Sec, 
Lime Juice 

MARTINI R120
Belvedere Vodka or Hendrick’s Gin, Dry Vermouth 

ESPRESSO MARTINI R120
Smirnoff Vodka, Kahlua, Fresh Espresso 

WHISKEY SOURS R120
Johnny Walker Blonde, Lemon Juice, Simple Syrup,
Angostura Bitters 

FRENCH 75 R120
Gordons Gin, Lemon Juice, Simple Syrup, Durbanville 
Hills Sparkling Wine 

BELLINI R120
Durbanville Hills Sparkling Wine, Fresh Peach



BOTTLE SERVICE

DON JULIO REPOSADO R3000

JOSÉ CUERVO BLANCO  R1500

GLENFIDDICH 12 YEAR OLD R2200

THREE SHIPS 10 YEAR OLD R1400

HENNESSY VS R1900

REMY MARTIN VSOP R2700

CRUZ BLACK VODKA R1400

MOSI GIN R1500

MALFY ORANGE GIN R1500

WILDERER ROSE GIN R1500

HUBBLY SERVICE

HUBBLY AVAILABLE ON OUR 
OUTDOOR TERRACE

ONE HEAD AND UNLIMITED COALS AND TIME

R300  



Sun Times Square 
C/O Aramist & Corobay Street
Menlyn Maine Precinct
08600FORTI(36784)
forti@forti.co.za
www.forti.co.za
7 Days a week - 11:30 - 22:00

Shop 6, Lynnwood Bridge Centre
C/O Daventry & Lynnwood Road
Lynnwood Glen
071 996 1708
forti@fortitoo.co.za
www.fortitoo.co.za
7 Days a week - 11:30 - 23:00

FORTI
BISTRO

WINE BAR & LIQUOR EMPORIUM
VEE & FORTI

Shop 2, Brooklyn Bridge Centre
511 Fehrsen Street
Brooklyn
012 340 0025
forti@forti.co.za
www.fortibistro.co.za
Monday - Friday: 9:00 - 21:00
Closed on Public Holidays

Shop 4, Lynnwood Bridge Centre
C/O Daventry & Lynnwood Road
Lynnwood Glen
082 820 8562
forti@fortitoo.co.za
www.forti.co.za
Monday - Saturday: 9:00 - 21:00
Sunday: 9:00 - 14:00 

FORTI
BAR&


